

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 1
TELEFON 12:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, Pentru
membri: Lei 15.000 Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

Concluzii și perspective după doi ani de guvernare

Ziua de 6 Martie 1945, este ziua victoriei Frontului unic muncitoresc, care a reușit pentru prima dată să-și consolideze pozițiile și să stea pe picioare un guvern compus din toate partidele care au aderat la un program minimal de guvernare.

Emananța acestei zile a fost cadimul condus de d. dr. Petru Groza care în zilele turburii, când încă noul război plutea deasupra lumii, a preluat conducerea țării, asigurând țării și în special clasei muncitoare deplină libertate de organizare, preluând muncii de refacere a economiei distruse de războiul anterior. Antonescian.

La 6 Martie este deosebit de importantă o schimbare structurală în edificiul statului, în sensul că democrația politică a fost subsumată democrației economice, așa cum a fost preconizată în multe țări din răsăritul și apusul Europei.

Acest lucru a fost necesar, deoarece singura democrația politică s'a dovedit a fi incompletă atunci când se încerca rezolvarea diferitelor probleme. Pe de altă parte, puterea politică, fără puterea economică se arată ineficace, din ce în ce mai ineficace, în special în urma distrugerilor materiale cauzate de război, și a secăturii avuțiilor naționale, după o lungă și grea ocupație a trupelor hitleriste în România.

Guvernul dr. Petru Groza înstărit la 6 Martie 1945 a început de atunci o operă de eliberare politică, concomitent cu una de refacere economică.

În sectorul politic, aceluși mai importante ale guvernului au fost recucerirea Transilvaniei, în întregime, ca aparținând României, și recucerirea sa ca guvern legal al țării. În vederea conformării principiilor enunțate de către Națiunile Unite în interior, guvernul a procedat la o vastă eliminare a elementelor compromise în vechile regimuri, care se agățau cu disperare de o mentalitate periculoasă întregului neam și poziției noastre de stat tânăr, pornit pe un drum ce va avea drept scop intrarea în organizația Națiunilor Unite.

Tot în sectorul politic trebuie să-și însușească succesele înregistrate la conferința de pace, care nu au fost posibile fără o certă și susținută prietenie din partea Uniunii Sovietice.

Și aici ca să ne oprim o clipă. Redresarea economică a țării nu s'a putut realiza decât prin largă sprijin economic al Uniunii Sovietice, sprijin acordat din sentimente de prietenie

leală existentă între cele două țări. Dacă în 1945, în toamna anului, am fost amețitați de efectele secetei, Uniunea sovietică a fost aceea care

Printr-o serie de facilități, adăugate la ajutorul masiv de cereale, a făcut să înlăturăm perspectivele negre din fața țării.

Au fost aduse apoi în angrenajul economic al țării acordurile comerciale cu marea noastră vecină, din care cel mai important acord este cel recent încheiat, după lungi și fructuoase tratative, menite să asigure dezvoltarea industriei noastre de bază, aducându-o aproape la nivelul de producție dinaintea de război.

(Continuare în pag. 4-5)

Unele clauze ale tratatelor de pace vor putea fi discutate după ratificarea lor și primirea țărilor foste inamice în ONU

WASHINGTON, 6. — După cum anunță corespondenții de presă, chestiunea ratificării tratatelor de pace cu Italia, România, Bulgaria și Ungaria se află în dezbaterile Comisiei pentru afacerile străine al Senatului american.

De îndată ce discuțiile din această comisie vor fi încheiate, tratatele de pace vor fi prezentate Senatului, care trebuie să-l adopte cu o majoritate de două treimi.

Atât d. Marshall, cât și d. James Byrnes, fostul titular al de-

partamentului externelor, au făcut declarații prin care au solicitat urgentarea ratificării tratatelor de pace.

D. Byrnes vorbind despre tratatele de pace a declarat că ele reprezintă maximum posibil în clipa de față.

În continuare fostul ministru de externe a subliniat că imediat după ratificare, țările respective vor putea să solicite în scrierea în rândul Națiunilor Unite și apoi să aducă în discuție în fața supremei instanțe clauzele care sunt socotite drept oneroase.

PUBLICAREA TEXTULUI ACORDULUI ECONOMIC CU RUSIA

Textul acordului economic încheiat recent între România și Uniunea Sovietică va fi dat publicității în cursul acestei săptămâni.

Imediat după deschiderea Parlamentului, d. Gh. Gheorghiu-Dej va face un expozitiv asupra tratatelor de pace în fața aleșilor naționali.

Deosebit de tot după deschiderea Parlamentului se va proceda la ratificarea tratatelor de pace.

IN EUROPA INGHEȚ — IN ANGLIA VISCOȘ

LONDRA, 6. — Cu toate că din Europa se simțea temperaturi ridicate, deșchisuri și inundații, Anglia a cunoscut ieri unul din cele mai mari viscoșe, care a desorganizat în foarte mare parte transporturile feroviare și rutiere. Din cauza viscoșului, ieri nu au lucrat 33 mine de cărbuni. Cu toate acestea, stocurile de cărbuni ale uzinelor electrice au reușit să dea o să depășească rezerva minimă de două săptămâni. În legătură cu viscoșul din Anglia se mai anunță că guvernul va renunța la lucrul de noapte și va introduce numai lucrul de zi însă în mai multe echipe.

Din Franța, Spania și Polonia au sosit știri despre inundații.

Nici un tânăr socialist nu poate face parte din Uniunea tineretului muncitoresc

Comunicatul Comitetului Județean al Uniunii Tineretului Socialist, Organizația Arad.

Comitetul Județean al Uniunii Tineretului Socialist, Org. Arad, aduce la cunoștință pe această cale tuturor tinerilor și tinerelor încadrați în această organizație circulara Nr. 3, din 22 Februarie 1947 a Comitetului Central al UTS-ului din România.

1. UNIUNEA TINERETULUI MUNCITORESC este o organizație a Partidului Comunist Român.

2. Tineretul socialist nu face parte din această organizație.

3. Uniunea Tineretului Socialist continuă să mențină raporturile normale de FUMT cu cea-laltă organizație de tineret muncitoresc, Tineretul Progresist.

În consecință: nici un tânăr SOCIALIST NU POATE FACE PARTE din Uniunea Tineretului Muncitoresc, nu poate lua parte la întrunirile acesteia și nu poate lua cuvântul la niciun fel de manifestare.

UTS-ul este organizație de sine stătătoare. Este încadrată în Partidul Social Democrat, cu o funcțiune, o aripă a acestuia, care trebuie să lege masa tineretului de partid. Ideia unității tineretului este frumoasă, dar ideea socialistă este și mai frumoasă, pentru că realizarea ei aduce libertatea și bunăstarea în

tregului popor muncitor. Noi nu putem renunța la ideea socialistă pentru a realiza astăzi, când partidul nostru își păstrează ființa, o organizație unică.

În conformitate cu cele de mai sus, atragem atenția tuturor UTS-iștilor să se conformeze în total cu dispozițiilor date mai sus.

Cele petrecute la adunările de tineret dela atelierele CFR, ITA, Asira și Indagrara, nu sunt altceva decât tendințe de desbinare a Uniunii Tineretului Socialist. Totodată, Comitetul Județean UTS-ist, desminte cele comunicate de comitetul de inițiativă al UTM, că tineretul socialist din Arad ar fi aderat la UTM. Tineretul Socialist nu a aderat și nici nu va adera la UTM și rămâne mai departe avangarda Partidului Social-Democrat și credincioși doctrinei socialiste.

Orice călcare a dispozițiilor de mai sus, sunt o gravă abatere dela disciplina organizației noastre și va fi pedepsită cu cea mai mare severitate.

Aprobată în ședința de comitet din 3 Martie 1947.

Secretar, Președinte
POSTOLACHE C. FLONTA M.

Căile socializmului

Despre democrație și despre căile refacerii economice

Partidele muncitorești din Franța sunt așa cum era de așteptat, în fruntea mișcării pentru făurirea unei lumi noi, după procente socializmului. Pentru înlocuirea rețelilor și nedreptății lor moștenite de la regimul capitalist.

Declarațiile șefilor de partide muncitorești din Franța sunt de natură să arate și altor popoare călea, ce trebuie urmată pentru înlăturarea ideii unui socializ.

Astfel ziarul TIMES redă o declarație a tov. Maurice Thorez, secretar

Informațiuni

— BIROUL de rechiziții face cunoscut tuturor persoanelor care au fost citate pe ziua de 3 Martie 1947 la biroul de rechiziții să se prezinte la acest birou în ziua de 8 Martie 1947, orele 10 dim., când vor începe dezbaterile asupra cererilor de rechiziții. Se atrage atenția celor ce nu se prezintă că, comisia va judeca în lipsă.

— SE FAC INSCRIERI noi pentru abonamente filatelice în fiecare zi între orele 8—12 la oficiul din str. Brătianu nr. 6, depozitul de timbre.

— IN ZIUA de 9 Februarie a. c. a avut loc la Budapesta în sala mare a hotelului „Gellert” un concurs al coaforilor de dame din toată Europa. La acest concurs au luat parte mai mulți coafori din țară, care sub conducerea lui F. Simion, președintele coaforilor din București.

Premiul I a fost obținut de Pavel Fekete, coafor din București, de orișiva din Arad. Premiul II a fost obținut de Szegő Nicolae, iar premiul III Varga Andreas Brelau din Cluj, iar premiul IV de către Damianovici din Capitală.

— SE ADUCE la cunoștința celor interesați, că orice cerere adresată Cercului Teritorial Arad, va fi prezentată personal de cei interesați, sau prin poștă în nici un caz prin intermediari.

Orice cerere parvenită pe cale ilicitală, nu va fi soluționată.

ROYAL Telefon 19—33

AZI, ultima zi:
Destinul unui condamnat (Vautrin)

CORSO Repr. 3, 5, 7.

Nu pot trăi fără muzică
JAVOR PAL

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7, ore.

AZI, Premieră!
NOSTALGIE

General al partidului comunist francez și vicepreședinte al noului guvern francez, în care acesta arată, că nu este neapărat nevoie de a urma calea parcursă de comuniștii ruși pentru a ajunge la realizarea socializmului în Franța. Pentru fiecare țară se impun căi diferite, adaptate situațiilor locale.

Poporul francez îmbogățit de experiențele mai multor revoluții, va găsi desigur calea sa proprie pentru a ajunge la mai multă democrație, la mai mult progres și la mai multă dreptate socială.

Întâi deci, că șeful partidului comunist nu găsește că este necesar de a trece prin dictatura proletariatului pentru realizarea democrației populare și apoi a socializmului.

Pierre Hervé, în revista „Action”, analizează declarațiile lui Maurice Thorez și afirmă, că acestea sunt conforme cu ideile lui Lenin, care în lucrarea sa „Statul și Revoluția” a scris, că „treccrea de la capitalism la comunism se poate face de foarte multe feluri, formele fiind de o mare abundență și căile politice la fel foarte diferite.”

După Lenin important este dea desvolta democrația până la capăt, a căuta formele acestei dezvoltări și a le supune probei înlăturării. Astfel și după Lenin este posibil, că în regimul comunist-socialist, nu numai dreptul burghez, dar și statutul burghez să poată exista mai departe, însă fără burghezie, un anumit timp oareșicare.

În fine dl. Pierre Hervé ne spune, că despărțirea de la formele burgheze și trecerea la formele socialiste, comuniste, se va putea face prin lupte lungi, în mod treptat și aproape pe nesimțite.

În același timp ziarul „Le Populaire”, ne face cunoscut părerile tov. Leon Blum, președintele partidului so-

O mare cantitate de piei descoperite la Buteni

Cetățenii din comuna Buteni au anunțat postul de jandarmi acum câteva zile că într-o pădure din marginea comunei lor, într-un grajd părăsit se găsesc 98 buci de piei crude, compunând în total circa 50 de mase.

Deplasându-se la fața locului, jandarmia a ridicat pielea și prin gârziile cetățenești a anunțat oficiul economic județean despre această descoperire.

Directorul oficiului a dat dispozițiune ca pieile găsite să fie predate ORAPU-ului jandarmia face cer-

tașist francez, despre modul cum întreg socializmul să refacă viața economică a Franței.

După Leon Blum, însăși existența Franței depinde de modul cum se va rezolva problema salariilor și a prețurilor, a monedei și aceea a aprovizionării.

În primul rând, scrie Leon Blum, stabilizarea monedei este imposibilă, dacă prețurile și salariile se trag una pe alta într-o continuă urcare. Dar și salariile și prețurile depind de o bună aprovizionare a muncitorilor, cari trebuie să primească la prețuri fixe minimum de alimente și de mărfuri indispensabile vieții. Altfel muncitorii pierd încrederea în monedă și scotcoțză cu discreditul ei progresist.

Există deci un cerc vicios, care nu se poate desmoda ci numai sfărâma. Deaceia guvernul Blum și apoi cel al lui Ramadier au decretat sfărâmarea cercului vicios prin scăderea forțată a prețurilor. Ei forțează oareșcumva legile economice. Operațiunea este de acută.

Dar tov. Leon Blum mai declară în că ceva. Acela că situația de azi este abnormală și că în astfel de timpuri și soluțiunile trebuie să fie în consecință. Producția de azi este departe de a satisface nevoile populației. O mare parte din alimente și mărfuri au călea bursei negre. Discreditul monedei face, că cei care au mărfuri preferă să le ascundă, pânăce moneda se va stabili și banii vor avea o valoare fixă.

Învățăturile venite din Franța trebuie să fie folosite și de noi socializtii din România. Din cele cetite mai sus rezultă, că guvernul nostru trebuie să dea cea mai mare atențiune aprovizionării țării, apoi în strânsă legătură cu aceasta trebuie să rezolve și problema monedei, a salariilor și a prețurilor. Ca și Leon Blum, trebuie să apelăm și noi la bunăvoința tuturor, de sus până jos, pentru a evita, dacă este posibil, să se aplice rețesalii; cari de multe ori lovesc în cei mici și nevinovați.

Ghi. Șincal

Programul de radio

JOI, 6 MARTIE

13.00: Muzică românească. 13.30: Orchestra Sindicatului Artiștilor Instrumentiști „Barbu Lăutaru”, 14.00: Radio Jurnal. Revista presei, 14.27: Continuarea programului Orchestrei Sindicatului Artiștilor Instrumentiști „Barbu Lăutaru”, 15.05: Închiderea emisiunii, 18.00: Deschiderea emisiunii — Actualități Sovietice — 18.30: Ora pentru cei mici, 19.00: Carnea cultural. Revista revistelor de Ion Mihăilescu, 19.15: Tatiana Loran — Canto, 19.30: Universitatea Radio, 19.45: Lăutarii noștri, 20.00: Radio Jurnal. Revista Presei, 20.15: Transmișiune de la Ateneul Român, Concertul simfonic al Orchestrei Radio dirij. de Somogy (Budapesta). În pauză: Soliștii noștri, 22.00: Radio Jurnal, 22.17: Buletinul de știri în limba rusă, 22.22: Buletin sportiv, 22.30: Muzică vocală și instrumentală românească cultă, 23.00: Muzică de dans, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continuarea muzicii de dans, 24.00: Închiderea emisiunii.

VINERI, 7 MARTIE

13.00: Muzică variată, 13.30: Orchestra Constantina Dincu, 14.00: Radio Jurnal. Revista presei, 14.27: Continuarea programului Orchestrei Ionel Dincu, 15.05: Închiderea emisiunii, 18.00: Transmișiune de la Opera Română. În pauza I-a pe Radio România: Emisiune în limba maghiară; pe Radio București: Carnea cultural; Cronica cinematografică de Minnea Gheorghiu; în pauza II-a: pe Radio România și Radio București: Radio Jurnal și Revista Presei, 21.30: Muzică de cameră, 22.00: Radio Jurnal, 22.17: Știri în limba rusă, 22.22: Buletin sportiv, 22.30: Muzică variată rusă, 23.00: Concert de noapte, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continuarea concertului de noapte, 24.00: Închiderea emisiunii.

- CINEMA -

CORSO: Nu pot trăi fără muzică
URANIE: „Nostalgie”
ARO: „Între două paturi”
FORUM: Marina își face misiunea
ROYAL: Destinul unui condamnat

Cumpăr STICLE goale
Bufet Rapid
Proprietar: PETRU RUJA
Strada Vasile Alecsandri 1.

Mica publicitate
CAUT capital pe timp de două luni. Dau câștig bun. Adresa la ziar.
DE VANZARE 40 Jug. cadastrale arabil la 20 km de Timișoara. Prefer schimb casă sau pământ Jud. Arad. Adresa: Arad Biroul Hanciu, Alecsandri 5. Telefon 24-77.
DE VANZARE 80 mc. nisip, 5000 cărămizi vechi, 1000 noi, și 15 mc. grinzi diferite dimensiuni. Piața Avram Iancu 17, portar.

cețări pentru a afla cine a ascuns pieile în grajdul părăsit.

A apărut Revista
Viitorul Social Nr. 3
De vânzare la Administrația ziarului din strada Mihail Eminescu nr. 7.

A în continuare marele succes
R Între 2 Paturi
O Îngrijii-vă bilete din timp.

AZI la FORUM
MARINA ÎSI INDEPLINEȘTE MISIUNEA
cu Pat O'Brien, Jane Wyatt.

SĂMBATA 8 MARTIE a.c. la 15.30 Orchestra de salon și Fanfara Ind. Textile Arădane s.a. va da un **CONCERT SIMFONIC** în sala Teatrului Popular din Arad, în folosul regiunilor bătute de secetă :: Sala încălzită. PREȚURI REDUSE.

Cartierul gării -- cartierul lui Rocamboles

Se impune dărămarea clădirilor distruse de bombardament — Despre hoți și gunoaie

Nimeni — și cu atât mai mult orașele — nu a trăit din promisiuni latonice. Un oraș este asemenea unei viești, careia dacă nu i se dă îngrijirea necesară, decăde și moare. Dar până la moarte, trebuie să treacă printr-o lungă și devolantă agonie, care — din nefericite — este sâmbătă de cetățenii unei urbi.

N'am voi credem că Aradul a intrat în perioada de agonie, dar sunt multe aspecte care prezintă îngrijorătorul fenomen al decrepitudinii.

Se impune demolarea clădirilor avariate

Intr'un număr recent al ziarului nostru ne-am ocupat de cartierul Pârnea, de uitată și neglijată Pârnea, locuită aproape în exclusivitate de muncitori și mici meseriași patroni, acum, în urma recentelor descoperiri ale Poliției, și de către gazde de hoți.

Un aspect asemănător — bine înțeles cu specificul local — îl prezintă cartierul gării și însăși instituția gării în sine.

Se știe de oricine care sosește în Arad noaptea, că o porțiune situată între gară și Casa de Asig. Sociale, nu se poate parcurge după o anumită oră, decât în grup, pentru a nu fi expus atacurilor banditești, năvălirilor din dărâmăturile și hrubele edificiilor avariate de bombardament și lăsate în plata Domnului de către proprietari.

Catranel nopții facilitează atacurile și omul poate că ar fi mult jurnit dacă ar scăpa numai de geamantanul subtilizat, pentru a nu fi atras în văgăuniile și căscăturile bombelor care mai dăinuesc încă după aproape trei ani de la încetarea ultimelor bombardamente.

Fără îndoială, Primăria nu este obligată să ia măsurile de refacere a clădirilor bombardate, dar este și poate fi în stare să someze pe proprietarii acestor vestigii de locuințe, să ia ei înșiși măsurile pentru depistarea centrului de atacuri banditești.

Și credem că este timpul ca proprietarii să fie somați, ca în decurs de o lună — mai ales că vine primăvara — să facă să dispară aceste urme ale războiului.

Ne miră faptul pe de altă parte că nu s'a găsit un om întreprinzător, care în schimb unei părți din materialul reformat — cărămizi, grinzi, uși, ferestre, etc — să porceadă la demolarea

clădirilor avariate, ce nu mai pot fi refăcute.

În orice caz, Primăriei îi revine această sarcină primordială de a soma cât mai repede posibil pe proprietarii să facă să dispară acest cartier al lui Rocamboles.

PUTREZICIUNI CARE VEGETEAZĂ...

Dar o altă problemă importantă o reprezintă și în acest cartier, ca în toate celelalte, aceea a salubrității, problemă care e complet neglijată. Și se pare că s'a făcut un sistem de a transforma străzile în depozite de gunoaie fetide.

Iată de pildă, la colțul străzii 1 Decembrie cu General Moșol, un depozit imens de coji de cartofi, de paie din saltele, în tinse ca niște intestine ale unui stomac intrat în putrefacție. Gămile, câinii, pisicile răcăie acest imens bulion de microbi și soarele timid de început de Martie îl vegetează microbii și parazizii.

Probleme edilitare

Este cel mai prost exemplu pe care îl putem da cetățenilor care vin să ne viziteze, aceluia care știe că Aradul este un oraș minunat, frumos și bine îngrijit. Asta până când intră în oraș, că pe urmă...

Exemplele acestor maldăre de gunoaie și de bolii în devenire se pot cita încă multe, cunoscute tot atât de bine deținătorii care nu fliștează decât cu numele și prin încasarea taxelor.

Cetățenii cartierului sunt dispuși să plătească chiar o supra-cota a impozitelor comunale, cu condiția să scape într'un fel de maldărele de gunoaie.

Vine apoi problema iluminatului, atât de delicată și atât de nerezoivată și în jurul căreia s'au învățat atâtea promisiuni, atâtea becuri, care... au venit, dar nu se văd, care sunt pe cale de a fi achiziționate și instalate (bineînțeles numai de către imaginația prea infierbântată a presei, care se compromite tot promițând, tot sperând).

Cartea de vizită a urbei — intrarea dela gară — trebuie modernizată și nu lăsată în somnolența medievală a situației ce azi. Sperăm (iar!) că se va ajunge în curând și la soluționarea acestei probleme, dacă nu arzătoare, cel puțin... întunecate.

SPORT

ITA a jucat superioară și a surclasat combinată arădană

ITA—Comb. ARADULUI 7:0 (3:0).

În fața de 1200 spectatori s'a disputat matchul de football între echipele ITA și combinată Aradului, beneficiul fiind în folosul acțiunii pentru asigurarea locuitorilor din regiuni bătute de secetă. Matchul a fost interesant și testat, net superior, au câștigat net. Lormășile:

ITA: Márki — Slivák, Pál — Reinhardt, Pecssovsky, Bakucz — Bonyhádi, Loránt, Kovács, Mercea. Dumitrescu. ARAD: Kačanics — Brătoreanu (Pozsgai), Samu (Docmanov) — Jivan (Onisie), Zelenák (Jivan), Szurgyi (Mosko) — Slávei, Horváth (Herodi), Pernecki (Carpenet), Herold (Heges), Bajász (Sárbu). Primul goal a marcat Kovács în minutul 9, și tot aceluși jucător a marcat din nou în minutul 19. Loránt este autorul celui al treilea punct în minutul 22, iar după pauză în minutul 5 Bonyhádi, în minutul 7 Kovács, în minutul 21 Mercea și în minutul 30 Kovács au obținut golurile. Echipele Aradului n'a putut marca

nici din penalty: Herold și Carpenet au tras deasupra, respective lângă poartă din loviturie de pedepsă.

Dela ITA s'a evidențiat Márki, Pecssovsky, Bonyhádi; Loránt, Dumitrescu și Kovács, iar dela combinata Aradului Brătoreanu, Samu; Jivan; Slávei, Horváth și Pernecki. Arb.: d. Munteanu, bun.

Prima etapă a campionatului districtual

În ședința ligii de football s'a tras la sorți campionatul districtual, care va începe la 16 Martie 1947. Prima etapă conține următoarele partide: Transilvania—Fulgerul, Unrea — Vulturul, Electrica — Frontiera, Banatul — CA Rovine; Găina—Voința.

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

MARI AVANSĂRI ÎN ARMATA

M. S. Regele a semnat decretul prin care se fac mari avansări în armată pe data de 6 Martie 1947, Avansările privesc deopotrivă pe ofițerii activi cât și pe cei din cadrul disponibil.

Începând de azi, oficiosul armatei „Glasul Armatei” va publica lista ofițerilor avansați prin acest decret Regal.

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT
DIN ROMANIA

Organizația Județului Arad

CONVOCARE

Delegații secțiunilor Partidului Social-Democrat din Organizația Județului Arad, sunt convocați pentru Duminică 16 Martie 1947, orele 9 dim. la

ADNAREA GENERALĂ ANUALĂ

care se va ține la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia nr. 8, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Citirea și verificarea procesului verbal al adunării generale din 24 Febr. 1946.
3. Raport de activitate (politic și administrativ).
4. Raportul Comisiei financiare și a Comisiei de control.
5. Alegerea noului comitet, a Comisiei de control și a Comisiei de judecată.
6. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală delegații secțiunilor din județ nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărârile valide, a doua adunare generală se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. m., când se vor aduce hotărârile valide cu orice număr de delegați prezenți.

Participarea delegaților la ședință va fi permisă numai pe bază de delegație scrisă din partea secțiunii respective.

Arad la 6 Martie 1947.

Președinte,
GHEORGHE VOȘTINAR

Secretar,
GHEORGHE MIHU

Dela PSD Ineu

Membrii partidului Social Democrat Ineu sunt convocați în adunarea generală ordinară Duminică 9 Martie 1947 la orele 10 în localul Restaurantului Gheorghe Șeran Ineu.

În cazul când conform statutelor nu se adună membrii suficienți acțiunea se amână la aceeași dată în același local la orele 11 când adunarea generală se va ține cu orice număr de membrii.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raport de activitate.
3. Raportul Comisiei Financiare.
4. Alegerea noului Comitet a Comisiei de control și judecată.
5. Eventuale propuneri.

Președinte: Gheorghe Șeran

Secretar: Ștefan Pop

Copleșiți de durere, anunțăm încheierea din viață a preaiubitului nostru tată, bunice, soț și frate

DIMITRIE STOIAN

pensionar RIMA

Întâmplată în ziua de 5 Martie orele 16 în vârstă de 60 ani după a scurta dar grea suferință.

Inmormântarea se va face în ziua de 7 Martie la orele 16 din capela cimitirului Pomenirea.

Fie-i iărână ușoară și memoria bine păstrată.

Românii din regiunea Hessa vor fi repatriați

MFA, 6. — O ordonanță a comandamentului militar din regiunea Hessa (Germania) prevede că toți românii stabiliți acolo după 1 Septembrie 1939 vor fi repatriați, sub controlul și supravegherea autorităților aliate.

Va demisiona

d. Ramadier?

PARIS, 6. — D. Paul Ramadier, președintele Consiliului de miniștri francez a declarat ieri, că nu va rămâne premier dacă bugetul Franței nu va fi echilibrat. D-sa a arătat, în continuare, că până acum, bugetul Franței înregistrează un deficit de 100 milioane franci francezi.

Concluzii și perspective după doi ani de guvernare

(Urmare din pag. 2-4)

Aprijinul politic al Uniunii sovietice se vede și în elaborarea tratatului de pace — care dacă are unele puncte njust de grele, — totuși ar fi putut fi și mai greu dacă principiile de independență economică nu ar fi fost susținute cu tărie de către URSS, în ce privește țara noastră.

Politica guvernului Grotz a căpătat o confirmare prin alegerile dela 19 Noembrie 1946 și Parlamentul constituit după această consultare și maselor, a dat viață celei mai importante legi, cerute de social-democrați în 1951, socializarea Bancii Naționale, drum deschis spre un eficace și real control al creditelor și al realității unei plan de stricte acuitate economică.

Astăzi la aniversarea a două ani dela constituirea guvernului dr. Petru Grotz trebuie accentuat că realizările de ordin imediat și cele de viitoare rezonanțe au fost posibile în special prin colaborarea celor două partide muncitorești: social-democrați și comunist, care înmănușându-se au realizat Frontul unic muncitoresc, cheuzăia unui viitor de bun augur pentru țara noastră.

Fără îndoie, în lăta țării stau probleme grele, probleme care vor cere eforturi maxime, dar care vor fi rezolvate printr-o sinceră și loială colaborare a celor două partide, la care s'au alăturat și alte grupări a căror preocupare imediată nu este acest front unic. Dar nervul motor al guvernării tot cele două partide muncitorești și vor forma.

În fața greutăților de tot felul, trebuie să ne unim printr-o sinceră înțelegere asupra nevoilor reale și imediate ale țării pentru a putea trece peste greutățile mari, care ne-au lovit nu numai pe noi, ci foarte multe țări ale lumii.

Și vom învinge atâta vreme cât Frontul unic muncitoresc va sta în picioare. Și el va sta în picioare, fiindcă fără eforturile țării s'ar putea realiza în fațurile confare și contra-dictorii.

Ultima oră

D. Marshal speră că va ajunge repede la un acord în privința Austriei

LONDRA, 6. — Miniștri de externe ai Angliei, Franței și Statelor Unite, sunt acum în drum spre Moscova, unde se deschide la 10 Martie conferința asupra Germaniei și Austriei.

D. Bevin a ajuns ieri cu un tren special la Berlin, iar astăzi își va continua călătoria spre Varșovia.

D. Bidault a părăsit ieri Parisul deasemenea cu un tren special.

D. George Marshall părăsește azi Statele Unite pe bordul unui avion. La Paris, ministrul de ex-

terne american va avea o întrevedere cu d. Vincent Auriol, președintele republicii franceze.

Trecând prin Bruxelles, d. Bevin a declarat că speră să încheie cu Belgia un tratat de alianță asemănător cu cel încheiat cu Franța.

WASHINGTON, 3. — Înainte de a pleca spre Paris, generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor-Unite, a declarat:

— Recunosc că negocierile dela Moscova vor fi foarte grele și asta tocmai din cauza im-

portanțelor lor considerabile. Una din greutăți este faptul că până acum adjuncții au ascultat numai punctele de vedere ale statelor interesate și nu ale celor patru mari puteri. Cu toate acestea — a încheiat generalul Marshall — sper că ele vor fi duse la bun sfârșit, deși negocierile nu cred să fie încheiate în cursul acestei sesiuni de lucru.

În ce privește Austria, d. Marshall speră că se va ajunge repede la un acord.

D. Bevin a adresat un mesaj Uniunii sovietice

LONDRA, 3. — Puțin înainte de plecarea sa din Londra, d. Bevin a adresat un mesaj poporului sovietic, care a fost difuzat prin radio.

În acest mesaj d. Bevin își

manifestă bucuria că pleacă din nou la Moscova, unde își va întâlni prietenii d-sale.

În continuare, ministrul de externe britanic a subliniat că sentimentele de amicitie dintre

cele două țări s'au întărit dela ultima conferință avută la Moscova și că aceste sentimente sunt de bun augur pentru cele două popoare.

D. Gromako a prezentat punctul de vedere sovietic asupra controlului atomic

LAKE SUCCESS, 6. — Consiliul de Securitate s'a întrunit ieri seara pentru a discuta în continuare problema controlului energiei atomice, ascultând punctul de vedere al Uniunii Sovietice, expus de d. Gromiko. D-sa a spus că Uniunea Sovietică e

impotriva controlului energiei atomice atâta timp cât nu se interzice cu desăvârșire fabricarea de bombe atomice. Uniunea Sovietică respinge propunerile americane privitoare la controlul energiei atomice atâta timp

cât aceste condiții nu vor fi îndeplinite și crede că energia atomică trebuie să formeze pie ocuparea principală a Consiliului de Securitate. După aceasta, Consiliul de Securitate, fără a lua vreo decizie, și-a amânat luările până luni.

Comentarii în jurul alianței franco-britanice

PRAGA, 6. — Ziarul Pravo Lidu publică un comentariu asupra tratatului de alianță franco-britanic semnat Marți la Dunkerque. După ce arată că la început au existat temeri că acest tratat va însemna începutul unui bloc al țărilor apusene, ziarul subliniază că el este în unison cu tratatul anglo-sovietic și franco-sovietic.

Ziarul New York Times scrie că tra-

tațul are un efect psihologic profund.

WASHINGTON, 6. — Un purtător de cuvânt al guvernului american a salutat tratatul de alianță încheiat recent între Anglia și Franța, spunând că Germania trebuie menținută mult, foarte mult timp, dezarmată. Pentru a nu primejdi din nou pacea Europei și a lumii.

Cehoslovacia va negocia cu Austria cedarea unei porțiuni de teren din fața Bratislavei

PRAGA, 6. — Cehoslovacia și Polonia vor încheia în viitorul apropiat un tratat de alianță, în care scop o delegație cehoslovacă va pleca la Varșovia. Tratatul este asemănător cu cel încheiat cu Jugoslavia pe un termen de 20 ani, cu scopul de a preveni o nouă agresiune germană împotriva celor două țări.

Cehoslovacia a încheiat deasemenea un acord cultural cu Belgia și încurajând vor începe tratative bilaterale cu Austria în vederea cedării în favoarea Cehoslovaciei a unui teritoriu de 200 km pătrați pe malul Dunării în fața Bratislavei.

PRAGA, 6. — D. Spaack, primul ministru belgian va sosi zilele aceste

la Praga, unde va avea întrevederi cu d. Benes și Masaryk. În cursul șederii la Praga a primului ministru belgian, se va încheia un acord cultural între Belgia și Cehoslovacia.

VARȘOVIA, 6. — D. Gottwald, primul ministru cehoslovac, însoțit de o delegație de experți și tehnicieni va sosi duminică la Varșovia, pentru a semna tratatul de amicitie încheiat între Cehoslovacia și Polonia.

O percepție aruncată în aer la Haifa

IERUSALIM, 6. — În cursul zilei de ieri s'au înregistrat noi atacuri teroriste. Astfel la Ierusalim au fost aruncate grenade de mână asupra maimultor autocamioane cu poliști, iar la Haifa un oficiu de percepție a fost aruncat în aer.

Cu toate acestea, autoritățile britanice au anunțat ridicarea unor restricțiuni în circulație privitor la Ierusalim, precizând tot atunci că restricțiunile impuse nu au fost luate împotriva populației, ci împotriva teroristilor.